
Referat fra mødet i landsdelsledelsen 
mandag d. 24.10.2011 
kl. 19.00 – 22.00. 
 
Dagsorden. 
 
1. Indledning ved Jes 
Om det dobbelte kærlighedsbud  
 
2. Evt. tilføjelser til dagsorden. 
Under pkt. 3 – Inspirationsaften 
 
3. Siden sidst 
- Lejr i Tydal 
God underholdning, forkyndelse ok! Rigtig god stemning.  
- Erfaringer med afregninger og hyttekvitteringer 
Det holder hårdt med at få regnskaberne færdiggjort pga. manglende betalinger fra 
kredsene, men også pga. manglende tilbagebetalinger af overskudspengene fra 
Frederikshøj. 
- økonomi for Frederikshøj og Tydal 
Frederikshøj har givet 20.000 kr. i overskud. Tydal har givet 2-3000 kr. i underskud.  
- Inspirationsaften 
Godt besøgt – gode tilbagemeldinger. Dog ikke positive tilbagemeldinger fra deltagerne i 
gadepræstens gruppe. Vi overvejer at forsøge at udbyde en ADHD-temaaften i landsdelen 
(Evt. ”børn med diagnoser”) Metode: A la ”inspirationsaften” 3 forskellige oplægsholdere – 
3 forskellige grupper, hvor man kan cirkulere rundt og stille spørgsmål   
 
4. Kommende nære ting 
- Seniorevent. 
Kredshuset i Ribe er booket. Vi skal have sendt sms’ser rundt til alle i aldersgruppen om, 
at de skal tilmelde sig. Mette sender liste med telefonnumre til Hy. 
 
5. Trailer til PR og spændende møder. 
- undersøgelse af trailerpriser – Jes 
Drømmetraileren koster omkring 80.000 kr. En anden løsning koster 50.000 kr. Vi skal 
regne med at give omkring 50.000 kr. for en god trailer. Katrines mand laver brugbart skriv 
over, hvem der må køre med traileren i forhold til bil, vægt m.m. Vi skal have forsikring. 
Jes arbejder videre i at finde trailer-priser. Vi kan godt forsvare at bruge overskuddet fra 
Frederikshøj på materialer til traileren.  
- indhold i traileren 
PR-dele: Roll-ups, surferflag (Katrine kloger i layout af trailer) 
Materialer til agitation udadtil: Hoppeborg – Jes undersøger. 
Materialer til 3 super fede møder indadtil i kredsen i hver aldersgruppe (9 i alt) Forslag: 
Djeoo (Mette undersøger). Et avanceret grillsystem. Kæmpe bordfodbold. Vi lader 
kredsene spille ind med ideer – hvad vil I gerne have? Vi skal være meget konkrete, når vi 
beder kredsene melde ind med ideer. Jes sender rundt til kredsene.  
 
 
 
 



6. Udlandstur 2013 
- sted og ønsket tidsrum 
(der spørges rigtig meget) 
Vi tager til Innsbruck i Østrig. Vi gør mere ud af fjeldture, men det er naturligvis ikke et 
krav. Vi finder flere ture a la riverrafting, klatring m.m. som er med i prisen ligesom alle de 
andre tilbud. Vi bruger lokale instruktører. Turen bliver uge 28: Lørdag d.6.juli-lørdag 
d.13.juli 2013.  
 
7. Blå skole 24. januar 
- overordnede rammer 
Sammenhæng mellem sæsonstart og Blå Skole – det gælder om at få flest muligt ind i 
kredshuset ganget med en given faktor pr. medlem.  
 Djeoo. Oplæg om familielejr i 2012. Vi vælger at gå efter forskellige aktuelle grupper. Alle 
går i tænkeboks. 
 
8. Kredsledermøde 29. februar 
- hvad skal vi satse på? 
Første oplæg til udenlandstur, intro til erfa-grupper evt. om bestemte emner, noget om 
frivillig ledelse. Mulighed for at komme til aftensmad, men også mulighed for kun at 
deltage i mødet. Evt. Ulla Visbech. Oplæg v. Ulla Visbech, orientering om forskellige ting i 
landsdelen, forskellige erfa-grupper. Mette kontakter Ulla V. Jes kontakter Inger Mårup.  
 
9. Aktiv familielejr  4. - 6. maj 
- hvordan vil vi skære den? 
Bededags-ferien. Ramme på 3 dage. Fællesprogram for både børn og voksne, program 
for børn og program for voksne. Vi skal have solgt, at lederfamilier tager andre familier 
med. Jes inviterer Inger Mårup til næste møde. Jes laver tekst til lille flyer – Hy laver flyer 
 
10. Nyt fra landsforbund, HB, netværk og kredse 
Kredse: Ny kredsleder i FDF Filskov – Niels-Ove. God, arbejdsom mand som gerne vil 
udvikle kredsen. Efter jul deltager de i Energi-bombe. FDF Seem-Høm er indstillet med 
henblik på lukning snarest – de resterende børn og materiale er overført til FDF 
Gredstedbro. FDF Grindsted starter som fokuskreds i januar.  
Netværk: UP og jeg var til netværksmøde d. 27.sep. Produktivt møde, hvor der blev ryddet 
op i gamle sager.  
 
11. Er vores slogan: Sjovt. For mange. Enkelt  - også blevet uden udvikling ??? 
Overvejelser omkring, om vi prøver for lidt. Vi genbruger – men der skal også være 
udvikling fra gang til gang. Kvæler vi nye ideer? Vi skal spørge folk, hvad er det, I mangler 
ved dette arrangement…? Så kan vi reagere på det. Vi vil prøve at udlicitere. Skal vi have 
fokusgruppe, som kan give indspark på forskellige områder? (Udenlandstur, familielejr) Vi 
beslutter at lave en fokusgruppe frem mod familielejren for at teste konceptet. Vi fastsætter 
dato på næste møde.  
 
12. Eventuelt 
 
 
 
 
 
 
 


